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РУЗВЕЛТ ЗА РОЗСЛІД ЧУЖИХ 
ІНВЕСТИЦІЙ " 

ВАШИНГТОН. —-'На іфиісаз президента Руз-
велта федеральні урядники почали розслід чужи-
нецьких інвестицій в Злучених Державах; 

Цих інвестицій, як догадуються, є тут коло 7 
міліярдів долярів. Зросли вони головно від часу, 
як в Америці почалася поправа економічних об­
ставин. Уряд добачуе в цьому можливість небез­
пеки на випадок, якби заграничні інвестори з якої-
небудь причини взялися забирати назад свої гро­
ші. Це певно-викликало би в Америці поважні еко­
номічні потрясення. 

Розслід уряду власне має на ціли розслідити 
розміри чужинецьких інвестицій та знайти спосо­
би, якими можна би не допустити до таких по-
трясень. 
ЗА ПИТАННЯ ЗВЯЗУВАННЯ ЗАПЛАТИ З КОШТА­

МИ ЖИТТЯ. 
ВАШИНГТОН. — Президент Рузвелт заявив на 

пресовій конференції, що він не вважає, за корисне 
для робітників звязувати робітничу заплату з кош­
тами життя, як це пропонували своїм робітникам 
деякі сталеві підприємства- Президент уважає, що 
коштів життя не повинно вважатися за основу для 
знижування заплати робітникам.. 

У Вашингтоні тепер перебуває далєґація ста­
левих робітників, що вижидає опінії від Департа­
менту Праці в цій справі. • п і . 

КОРАБЕЛЬНІ ПІДПРИЄМСТВА ПОЧИНАЮТЬ 
ЛОМАТИ СТРАЙК. 

НЮ ЙОРК. — 3 цього порту відплили у пят-
ницю, не дивлячися на страйк моряків, 16 кораблів. 
Через страйк вони звичайно виїжджали з кілька­
годинним опізненням. 

Провідники моряцьких юній кажуть, що страйк, 
котрий не мав потвердження юній, незадовго по-
кінчиться. 
МЕТАЛЕВІ ЮНП ЗА ПРОГНАННЯ ГРУПИ ЛУИСА 

ТАМПА (Флорида).*— Конвенція; металевого 
департаменту Американської Федерації Праці зая­
вилася за вигнання з Американської Федерації Пра­
ці всіх юній, що пристали до зорганізованого Джа-
ном Луисом „Комітету Промислової Організації", 
що стоїть за організування робітників у юнії за 
промислами. 

У своїй промові на цій конвенції Вилйем Ґрін, 
предсідник Американської Федерації Праці, заявив, 
що „Комітет Промислової Організації" валиться, 
не потрапивши зорганізувати робітників тих про­
мислів, до котрих узявся. Грій заповідав, що як 
„Комітет Промислової Організації" впаде, Феде­
рація Праці зорганізує тих робітників, яких цей 
комітет зобовязався зорганізувати. 

ВЕЛИКЕ ЧИСЛО ПОТРЯСЕНЬ ЗЕМЛІ. 
ВАШИНГТОН. — Департамент воєнної фльоти 

подає, що команданти воєнних кораблів, що сто­
ять коло Ґваму, острова на Тихім океані, начисли­
ли від 30-го жовтня 307 потрясень землі острова. 
Кожне потрясення тревало коло ЗО секунд. Всі во­
ни зробили тільки невеличкі шкоди в домах. 
ВІДШКОДУВАННЯ ЗА УШКОДЖЕННЯ ПІДЧАС 

ЗАБАВИ. 
ГУДСОН (Ню йорк), — У мсіцевім стейтовш 

суді відбулася розправа проти шкільної ради пер­
шої шкільної округи, пізнаної І2-літнім школярем 
Іваном Поповом та його батьком Микитою Попо-
вом за відшкодування за тілесні ушкадження під­
час забави в школі дня 21-го лютого 1934-го року. 

Позовники доказували, що хлопчина, забав­
ляючися на шкільному подвірю підчас перерви в 
науці, впав на якийсь дріт та покалічив собі коліно, 
мусів переходити операцію та окалічів на ціле жит­
тя. Хлопчина позивав за тілесні ушкодження, а бать­
ко, що займається фармерством, позивав за втрату 
синової прислуги. 

По 4-годинних нарадах присяжні судді при­
знали синові відшкодування в сумі 20,000 долярів, 
а батькові в сумі 1,500 долярів. Пізнана шкільнг ра­
да внесла спротив проти виміру відшкодування, і 

ЗА РОЗвЯЗКУ ВБИВСТВА ЖІНКИ ft КЕНТОКІ 
ЛУИСВИЛ (Кентокі). — На приказ, прокура­

тори, що* ро'зсліджуе смерть 40-літньої багатої вдо>-
ви, пані Вери Гар Тейлор, котрої тіло, пробите ку­
лями, знайдено оноді в рові коло дороги, добуто 
тіло Тейлорової з гробу та віддано лікарям для 
докладного розсліду ран. '• е • • 

У звязку з цею смертю арештовано Генрія Т. 
Дектардта, генерала національної гвардії нього 
стейту, бо коло тіла знайдено його револьвер, а 
подальше його автомобіль. Генерал зложив уже 
високу кавцію в сумі $25,000 та спочиває тут у домі 
своїх приятелів; 
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Ш ВІДДІЛІВ У. н. СОЮЗУ 
ПРИЄДНАЛИ В ЖОВТНІ 2 4 4 н о в и х ЧЛЕНІВ 

ЦЕ ДОБРИЙ ПОЧАТОК^ -т 
А ТЕПЕР ПОСТАРАЙМОСЯ ДНЛАТИІ ПРИНАЙМНІ ТАКЕ САМЕ ЧИСЛО 

НОВИХ ЧЛЕНІВ У 
ЛИСТОПАДІ, а тІсож у ТЩДЩ 

БО ЦЕ Є МІНІМАЛЬНА It КОНЕЧНА ВИМОГА ДЛЯ УСПІШНОГО 
ЗАКІНЧЕНИЙ ЦЕІ ТРИМІСЯЧНОЇ КАМПАНІЇ. -

відкрили ВЕЛИКИЙ МГСТІ 
У четвер відкрито в Сан 

Франсіско міст понад Сан 
Франсіско Бей. Цей кіст лу-
чить Сан Франсіско й Овкленд 
та є найбільшим мостом у сві­
ті поиад^ сплавні води. Міст 
відкрив президент Рузвелт, на­
тискаючи електричний ґудзик 
у Вашингтоні. Міст побудова­
но з допомогою федерального 
уряду. Коштував він 77 міліо-
нів долярів. Будували його З 
роки. Підчас будови згинули 
24 особи та покалічилися 1,157 
осіб. Довжина мосту виносить 
8 і чверть милі. 

ч _ 

РОДИННІ КЛОПОТИ СІАМ­
СЬКИХ СЕСТЕР. 

Недавно преса цілого ев'гу 
повідомила, що Віолета̂  Гіль-
тон — одна з двох сіямських, 
зрослих разом сестер, вийшла 
замуж. Друга сестра Дака ма­
ла також вийти замуж за при­
ятеля! свого шурина. Здавало­
ся, що оригінальна родина бу­
де дуже щаслива. Тимчасом 
по д*ох місяцях подружога 
пожиття муж Віолети Гільтон, 
Джімі Мур, рішив розійтися,з 
жінкою, а рівночасно нарече­
ний її сестри зірвав заручини. 
При цій нагоді виявилася ве­
лика ріжниця у вдачах сестер. 
Тоді, коли Віолєта сварилася 
з мужем і засипувала його за­
кидами, її сестра,-нероздільно 
з нею злучена, Даїеа, читала 
спокійно книжку й не зверта­
ла уваги на сестру, шурина й 
нареченого. 

1,465 КОЛИСОК ДЛЯ ГІТ-
* ЛЄРА. 

ВИНАХІД МІЛІОНОВОІ ВАР-
ТОСТИ МАЛОЩО НЕ ПОПАВ 

У РУКИ ЗЛОДПВ. • 

Поспішним поїздом Рим— 
Будапешт—Варшава їхали до 
Варшави три італійські інжи-
ніри з конструктором Анзель-
мом Торрініем. Тх запросили 
сюди зорганізувати в Варшаві 
інсценізацію великої пожежі 
на Мокотові. До іяжинірів 
причепилися міжнародні зло­
дії. Подорожних приспав аме­
риканський турист,- що їхав ра­
зом з ними. На кордоні вия­
вилося, що в двох куфрах, що 
їх везли італійці, замки були 
відірвані. Та. вломник не зміг 
докінчити влому, бо його спо­
лошили пашпортові контро­
лери. Інжиніри кажуть, що їх 
слідили, ще з Риму почавши. 
Куліси намаганого злодійства 
сягають Америки, де проми­
слові концерни зацікавлені в 
цьому , щоб відкрити тайну 
цього італійського винаходу. 
Про намагану крадіж повідо­
мили італійську й мадярську 
поліцію. 

ПРОФЕСОРИ УНІВЕРСИТЕТУ 
НЕ ЗНАЮТЬ НОВОГО ПОЛЬ­

СЬКОГО ПРАВОПИСУ. 

В тижневику „Однова", яко­
го співробітниками є проф. 
Фр. Буяк, Ян Домбровськ-ий, 
Ст, Естрайхер, Евг. Ромер, Ф. 
Млинарський і інші, появила­
ся така заява: „Хоча новий 
правопис зубожив мову і ви­
кривив вимову, стосуємося, 
що правда, з відразою, до 
змін, яку приняла більшість. 

З нагоди народин канцлер 
Гітлер дістав останніми часа­
ми від урядниць Німеччини 
1,465 колисок для немовлят. Ці 
колиски мають дарувати мо­
лодим незаможним матерям з 
хвилиною народин першої ди 
тини. 

ЧЕРЕЗ МАЄТОК УвИВ 90-
4 ЛІТНЬОГО БАТЬКА. 

ЕСПЕРАНТО ЗАБОРОНЕНЕ1 

В НІМЕЧЧИНІ.. І 
Канцлер Ггглер строго забо­

ронив членам нац.-соціялістнч-
ної партії належати до будь-
яких товариств, нкі поширю­
ють міжнародню мову еспе­
ранто. 

ЗНАЙШЛИ СТАРИНН1 
ЖИТЛА. 

Селище з часів Трипільської 
культури знайшла археольопч-
на експедиція Академії Наук 
УССР в районі села-Халепє, 
обухівського району, київської 
области. Розкопами відкрито 
6 старовинних жител, будова­
них із обпаленої глини. В жит­
лах знайшли багато господар­
ського посуду, знаряддю із ко­
сти, рога й кременя та гли­
няні статуетки чоловіків і жі­
нок. 

БОРОТЬБА ПОЛЬСЬКОЇ ПО­
ЛІЦІЇ З КОМУНІСТАМИ, і 

В кількох селах грубешів-
ського і зяяояськоТо повіту 
державні власті ствердили 
протидержавну діяльність низ­
ки агітаторів, що пристосову­
вали у відношенні до місцево­
го палення безоглядний терор. 
У звязку з цим в останньому 
часі відбулися ревізії у кому­
ністичних діячів, їх арешто­
вано і передано судовим вла­
стям. Підчас ревізії у селі Зу-
ків на Грубешівщині група бун­
тарів, бажаючи не допустити 
до арештування провідника, 
чинно заатакувала поліційний 
відділ. До поліції віддано низ­
ку стрілів. Кількох поліцаїв 

Якщо робимо це, то в пере- -ранено. Один з них помер у 
конанні, що ще прийде ревізія шпиталі в Замостю. Командант 
правопису. При цьому ані наші лоліційного відділу приказав 
співробітники, між ними кіль-
канацять професорів універси­
тету, ані члени редакції досі 
не опанували дивачної і при-' 
крої ортоґрафії". А в школах 
вимагають від молоді, навіть 

^української, щоб уже тепер- у-
міла як слід новий польехкий 
правопис! 

В Кростянах, рївенського no-j 
твіту, ГЇЙЛИЇЇ Чернях, тгідчас 
сварки з 90-літнім батьком за 
маєток штовхнув його так 
сильно, що старець улан на 
БеМимг і до кількох хвилин у-
иер. Дуійогув 9гч)лосявсй'до­
бровільно на поліцію ІзаЖа 

СМЕРТНИЙ ПРИСУД НА 
БАНДИТІВ. :-'• 

дати сальву в повітря на знак 
остороги, а коли це нічого не. 
помогло* і бунтарі далі насту­
пали на поліцію, поліційний 
відділ у власній обороні стрі­
лив до атакуючих і з них' пять 
згинули. Після привернення 
спокою, власті 'безпеки ареш 
тували 15 відомих комуністнй 
них агітаторів. -

Перед ̂ окружним судом у 
ХоНнІцах відбувся Hpowc про­
ти :6андаггськоЬшайкн Котлоз-
ськото і Франкевйча, зложеної 
а 13 осіб.чцо була пострахові 
поморського воввідства та о-
колнці Данцїґа. Рерштів шай­
ки, Котловсьного і Франкевиг 
ча, засуджено на кару сперти, 

дав, щоби передали Його судоДтшнх.иа-визявию від * місяг [Стаднйченко помер від упливу 
fcj, І ІЦІ* ДО 6 ДІТ; 'крОВИ. І 

TPATT4WA СМЕРТЬ ВНАСЛІ­
ДОК СПОЛОШЕНИЙ КОНА 

Коломийський иясар Петро 
Стаднйченко вів вулицею коня 
на посторонку. Посторонок 
привязав собі на великий па­
лець правої руки, Нараа чо* 
мусь кінь сполошився і вир-> 
вав посторонок, але разом з 
пальцем і- мязом Стадничен-
ка. Перевезений до лїчниці 

[ ГОСТРИЙ mmІТАЛІЙЦІВ ЮТ 
СОЙЕТШ 

Л(ЖДОН. — У часі-засідання ,̂ Між»ароднього 
комітету невтручування в справи Еспанн", на яко-

; му ̂ дaкидaли Советам скрите піддержування еспан-
ських червоних, представник італп, Діно Ґранді, 
між іншим сказав: „Так кінчиться в огні і крові 
одна- з найбільших спроб Советів ехепоррувати за 
границю, ціною голоду для власної країни, свою 
пропаганду. Вожд большевицької .революції, Ста­
лін, сказав, що обовязком СССР є подати еспан-
ськін комуністичній революції всяку можливу по­
міч. Бо „освободження Бспанії від фаш-истівського 
гнету являється не переходовим завданням еспан-
ців, але справою світового комунізму", flpo кому­
ністичну агітацію в Злучених Державах Америки 
Ґранді сказав: ̂ У Злучених Державах Америки Мо­
сква замаскувалась „демократичним ягняткам1' і 
хвилево заховала червоний, прапор комуністичної 
революції. Советський представник тут назвав со-
вєтську політику „ідеєю миру". Одначе факти пе­
речать цьому. Це ідея війни. Це — визов усій Ев-
ропі, всьому цивілізованому світові. Ми прийма­
ємо цей визов. Італія переконана, що від цієї бо­
ротьби залежить не тільки доля Бспанії, але й 
цілої цивілізації Европи". 

КОНГРЕС БЕЗБОЖНИКІВ. 
МОСКВА. —''Тут відкрито під головством Яро­

славського річний зїзд ліги безбожників. Ярослав­
ський дав доклад, у якому сказав-, що тому, що 
колхозники ходили до церкви, урожай збіжжя по­
терпів на 35%. За його словами, духовенство тепер 
підкреслює, що Христос сам був „пролєтареи-не-
заможником", як теж пролетаркою була Мати Бо­
жа. Ярославський далі говорив, що з тог молоді, 
що ходила в 1-923'ройі До церкви, нині ходам* тіль­
ки 1 % хлопців і 12% дівчат. З селян середнього 
віку ходять до церкви 3% ,мужчин і 26% жінок. 
Зі старих людей 14% мужчин і 48% жінок. 

НОЮ АРЕШТИ В СССР. 
МОСКВА. —В Москві арештували летуна Каси-

микова, що нібито щирив серед летунськнх кадр 
ненависть до,Сталіна. Також їГПУ ще раз потяг­
нула на ґрунтовні допити Карла Радека. За остан­
ніх кілька тижнів арештовано 43 комуністів, у біль­
шості часописних редакторів, і вислано їх у кон­
центраційні, табори на Сибір. їм закидували „троць-
кізм". 

БУЧА У ФРАНЦУЗЬКОМУ ПАРЛАМЕНТІ. 
ПАРИЖ. — У французькому парляменті ви-

бухла між послами велика буча, якої не памятають 
там від. 75 літ. Праві посли кидали аиеваги. на пре-
мієраіБлюМаїі йог© міністра внут і̂іішіх .справ, Са-
лєндра, а ліві станули в їх обороні. В рух пішли 
кулаки, так, що парлямент обернувся в дику ву­
личну метушню. Праві посли закидали Блюмові то-, 
лєрування комунізму, як теж закидали Салендрові, 
що він воєнний дезертир, якого воєнний суд був 
засудив навіть на смерть, а потім помилував. Це 
бурливе засідання вказало, що повага Блюма рветь­
ся. Вотум довіря він осягнув 374 голосами. Проти 
було 201. 

У ФРАНЦІЇ ВСЕ ДОРОЖІЄ. 
ПАРИЖ. — Хоч французькі робітники в часі 

правління Блюма дістали малі підвишки в заробіт­
ній платні, то ці робітничі здобутки уряд знівечив 
тим, що обнизив франка. Враз з обниженням фран­
ка ціни на всі продукти стало дорожають. За з*і-
домленнями міністерства національної економії, в 
останніх місяцях ціни на ріжні продукти підско­
чили в̂ід 11 До 20 відсотків. Подаючи ці цифри, мі-
ністер Спінас заявив, що звишка цій ще не закін­
чена й вона буде поступати далі. 

ЗРІВНАННЯ ПРАВ ДЛЯ „НЕДіб»ТОРКАЛЬНИ!Г. 
МАДРАС \(1ядія). -— В Індії суспільність поді­

лена на ріжні касти, серед яких є одна, що назива­
ється „иедоторкальні". їх начисляють у цілій Індії 
70 міліонів людей. Ця каста є у великій погорді 
і її членам не вільно разом з іншими сходитися, 
їсти, а навіть пити з одної керни ці воду. Тепер мо­
лодий магараджа одного індійського стейту, Тра-
ванкур, відважився на реформи і дав- тим неща­
сливцям повні права. чВін виДав розпорядок, на о-
снові якого ці „недоторкальйі" матимуть прано жи-
ти в тих самих дільницях, де живуть інші кляси, 
купувати в тих самих-склепах, брати воду з тих 
самих керниць, а навіть молитися Бог£ в одних і 
тих самих церквах. Тим реформам приписують ве­
лике значіння/ Передбачають; що остальні касти 
приймуть ці реформи з невдоволенням і будуть їх 
поборювати. 
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Ш У К А Ю Т Ь В И Х О Д У 
Наше життя, як у краю так і тут на іміграції, 

шукає на всі лади способу, якби набрати більшого 
змісту і розростись організаційно. Під тим огля­
дом, як нам здається, старий край стоїть куди кра­
ще від нас в Америці. Тяжке життя й утиски оку­
пантської влади заставляють думаючих людей у 
краю добиратися до самих глибин нашої націо­
нальної слабости і неактивности. Головна увага 
звернена там тепер переважно на село й сільську 
молодь. І це є додатнім явищем, як, наприклад, та­
кий часопис як „Наш Прапор", що призначений 
для широких народніх мас, раз-у-раз обговорює 
ріжнородні справи, що торкаються селянина й жит­
тя в селі. Дооре, що до тих справ не підходиться 
в сухий, теоретичний, моралізаторський спосіб, а 
так, що передається живі картини з життя села 
з його додатніми і відємними сторонами. Добре, 

, що на живих прикладах виказується, яка ведеть­
ся по селах боротьба з нашими, так би сказати, 
„національними" недомаганнями, як з нашою бай­
дужністю, зарозумілістю, впертістю, фальшивою 
амбіцією, і як повстає на місцях реальна праця, 
яку там давніше розбивали сплетні, обмови і т. п. 
Ми бачимо далі, як старе покоління по селах при-
учується іншого відношення до молоді, до якої за­
чинає ставитися з такою самою повагою, як і до 
старших віком. 

Все те, що ми тут тільки порушили мимохо-
дом, є ще щойно в творчій стадії. Але добрі на­
слідки цеї роботи вже тепер очевидні. Загально 
признають, що українське село в старім краю ско­
рою ходою поступає вперед. Далі твердять, що 
окупантська влада ще найменше зашкодила селу, 
коли мова про національну селянську душу, про 
свідомість українського села, про його відповідь 
на окупантські зазіхання. Все те осягається між ін­
шим і тину що селяни почали серіозно пригляда­
тися до свого власного життя, зачали глибше вхо­
дити в те, що є причиною економічної слабости 
села і його неактивности на ріжних ділянках народ-
ньо^«шиття. 

^дається, що вартувалоб і нам в Америці за-
чатиг;вгдядати глибше в наше народне життя на мі­
сцях. І тут теж требаб нам мати відвагу сказати 
собі терпке слово правди, щодо цього, що здержує 
нашу активність, що є перешкодою, що так тяжко 
притягнути до нашого народнього життя нашу тут 
роджену молодь. Бо якщо цеї правди не видвигне-
мо й Йацо не матимемо сили ліквідувати те, що 
спинює нашфозвій, то будемо звільна такою сво­
єю байдужністю і таким боягузетвом ліквідувати 
і те, що маємо. А чейже ми не повинні до цього 
допустити. Чейже ми в Америці не повинніб оста­
ватися щодо цього позаду нашого поневоленого 
галицького села. 

" і ' i n \t gaa Ч. 268. ^ 

Нераз читаємо в часописах скористала* на цьому суспіль-, 
про ріжні проекти реформ* чи'ність як цілість? 
самі реформи, якими ріжні на- На ці питання дуже влучно 
роди на ріжні лади змінюють відповідає стаття д-ра Поля 
суспільний лад. Жінка і роди- Попнова, передрукована^ в 10-
на є теж предметом тих ре- тій книжці львівського „Віст-
форм. , |ника", під наголовком: „Еко-

Гітлер в Німеччині, а Мусо- номічна^ конкуренція полів і 
ліні в Італії хочуть привернути' родина". Автор всесторонньо. 
жінці старе місце в суспільнім об оговорює ці питання і ка-
життю, себто хочуть, щоб во- же, що „економічна конкурен-
на знову була в першій мірі ція між мужчинами і жінками 
доброю жінкою, доброю ма- перед одруженням хосенна 
тірю, й щоб своєю працею та тим, що дає молодим людям 
душевною теплотою затрима-! нагоду стрічатися, познайом-
ла основи родини. Фашистів-'люватися, а через те й одру-
ська фільософія відраджує і жуватися. Одначе не менше 
жінкам мішатися до політики,'замітна при цьому й негатив 
до економічного життя, до на сторона справи. В багатьох 
конкуренції з мужчинами в професіях жінки сильно пе-
продукції матеріяльних дібр. І реважають скількістю мужчин, 
Колись противники жфочої а що нагод стрічається з муж-
еманципації висказувалися, що чинами поза своєю професією 
жінка повинна займатися мало, то вже самий вступ до 
„дітьми, кухнею і церквою", деяких професій сильно змен-
Нині противники фашистів- шує для освічених дівчат 
ського режіму твердять, що можливість майбутнього под 
фашизм якраз прямує до то­
го, щоб знову звести жінку до 
цеї „підрядної" ролі. 

Боротьба жінки за повні 
права в суспільнім життю на­
рівні з мужчиною розгорілася 
була надобре ще на початку 
цього століття. Жінка хотіла 
рівних прав в політичнім жит­
тю, себто хотіла мати право 
голосувати на суспільних про­
відників, як теж хотіла сама 
кандидувати на провід. Хотіла 
також рівних прав в економіч­
нім життю, себто хотіла пов­
ного права у виконуванню 
ріжних професій, як теж в биз-
несі, урядах, фабриках і т. п. 
Жінка хотіла бути економічно 
вповні незалежна від чоловіка. 

Як знаємо, жінки вийшли у 
цій боротьбі вповні побідно. 
Вони здобули право голосу­
вання, беруть провідну участь 
в суспільному життю, мають 
доступ до ріжних професій, 
працюють по ріжних бизне-
сових установах та в проми­
слі. Назагал жінка стала еко­
номічно зовсім незалежною 
від чоловіка. Але чи вийшли 
на тім жінки добре? Чи ско-
ристали веши на цьому бага­
то, що залили своєю працею 
ресторани, канцелярійні бюра, 
телефонічні централі, департа­
ментові склепи, фабрики та 
ріжні професії? Чи стали вони 
щасливіші, ставши економічно 
„незалежні", а понадвсе, чи 

ружжя. 
„В теперішніх обставинах 

часто вже самий факт, що жін 
ка мала працю перед одружен­
ням, не дає їй стати потім до­
брою господинею. В нижчих 
професіях дівчата рідко коли 
заінтересовані авансом. Вони 
працюють, щоб тільки вбитії 
час, ждучи на одруження 
Кілька літ такого відношення 
до праці — погана підготова 
на господиню; з дівчини, яка 
дивиться на домашню працю 
як на свою роботу в пральні, 
або в 5—10 центовій крамниці, 
виходить поверховна, невдо-
волена, нездара жінка-галапас 
Так отже факту, що жінка кон 
курувала перед одруженням н 
мужчинами на економічному 
полі, не можна вважати вповні 
сприятливим для її успіху в 
пізнішому життю. Якщо ця 
обставина не перешкодить її 
одруженню взагалі, то може 
зменшити ЇЇ успіх, як дружини 
і господині". 

Як з цього виходить, то е-
кономічна конкуренція жінки 
з чоловіком не приносить для 
самої жінки і для суспільности 
великої користи. Жінка, що 
працює в якійсь професії, 
бизнесі, або фабриці, розхо­
диться зі своїм, природою на 
значеним завданням піддер 
жувати родину. З одного бо 
ку, через поділ професій і ро 
біт на такі, де переважають 

Угас Самчук. 

ЬЙ. 
It иі ВІЙКА І Р Е В О Л Ю Ц І Я 

Друга частина „ВОЛИНІ". 
Передрук мборошитка. ~ Авторські права застережені, 

І він гордий з. цього. Він на­
віть не вистояв до кінця у 
церкві, вийшов на половині 
Служби і подався подивитися 
на свою школу. Гарна школа. 
Велетенський <5ілий будинок, 
критий зеленою бляхою. Здо­
ровенні вікниська, перед ними 
запущені квітники. Навколо 
будинку сади. Широколисті 
горіхи, каштани, сливи, яблу­
ні та груші Все гнеться під 
тяґаром. овочу. Через вулицю 
від семинарії старий двохпо-
верховий будинок „корпус". 
Дві кольонки підпирають 
старий Спорохнявілий балькон-
чик. Колись, коли ще Володь-
ко жив у Лебедщині і прохо­
див повз корпус, нераз бачив, 
на балькончику якихось панів, 
що сиділи там, пили чай і ве­
село- розмовляли. Тепер баль-
кончик спорожнів. Цілий кор­
пус', майже порожній і скида­
ється на старе покинуте кубло. 

Далі від корпусу „Яв". Це 
старий памятник, що стоїть 
між чотирьома велетенськими 
і липами. На одній з них дош­
ка, де вивішують оголошення. 
Тепер! тут висить плякат. Во 
лодько читає: ~ Таваріщі 
•крестьяне! — Далі йдуть за­
клики, обіцянки. На кінці: 

(54) 
люція! 

Ще далі дзвіниця манастиря 
з образом Святої Тройці. Че­
рез дзвіницю брама на подві-
ря манастиря. Давно вже Во 
лодько не бував тут. Ті самі 
шумливі смереки, ті самі го­
ріхи і каштани. Навколо „хо­
лодної" церкви так само, як і 
колись, ходять' хлопці та дів­
чата. У церкві, чути, співають. 
Великий будйНок, де живуть 
ченці, зі широкими сходами 
до помешкання архимандрита. 

Все те оглянув Володько. 

Володько витріщив очі. — 
Семинарія, — продовжує Ма­
твій — тільки що вернулася 
Ще нічого не влаштовано. 
Двоклясна школа почнеться 
аж за два тижні. 

Серце Володька опало. — 
Але наука буде? — питає він 
голосом надії і розпуки. 

— Казали —будеиЗоставсяб 
тут, але тиж знаєш. Дома ро­
боти до погибелі. Не будеш 
тут дармо їсти та бомки стрі­
ляти. Ні. 

— Певне, — згоджується 
Володько. 

І через два дні батько та син 
відїхали. Нарвали повний віз 
яблок, слив, грушок. У тиляв-
ці того нема, а Матвій -має 
повне право на овоч. Тож він 
садив ті яблуні, ті сливи, ті 
груші, що сьогодні засипають Кожний кутик знайомий і до­

рогий йому. Там у Тилявці Bcvjycix своїми чудовими плода-
не так, все інакше і не дарем­
но колись так довго сумувала 
Володькова мати за цим мі-
сцем. • ' 

Володько тішиться, що знов 
буде тут близько, що буде 
ходити до великої школи. 
Давня мрія його здійснюється, 
тільки тепер уже не те, що пе 
ред війною. Семинарія запу­
щена. Учні не* так гарно вдяг­
нуті. Не всі однаково. Багато 
з них носить військові шинелі. 
Та все таки. Добре, що хоч 
так. 

Після церкви всі сходяться 
на обід. Приходить Матвій. ' 

Знаєш, що, •— каже він. —-

ми. 
Дома знов праця. Поле, рі-

ля, ширінь. Вітер гуляє, сонце^ 
кладе навкруги ознаки осени. 
Досівають добрий шмат поля 
над шляхом. Володько від са­
мого світанку скородить. Чор­
на пухка ріля. Копита коней 
глибокоч грузнуть у її поверх 
ню. Сонце поволі обходить 
свій денний шлях і спокійно 
та гордо вступає туди ген за 
село, за черешні Івана Пустя-
ка. 

Володько не шкодував своїх 
сил. Цілий день віддавав своїй 
рілі всі, .що мав. Ще півго-
динки І кінець. Він з приємні 

заверне коні, \ пройде ще над 
шляхом і, дійшовши до свого 
подвіря, витрусить борони TQ 
заволоче їх на місце. 

Але поки що зупиняється і 
сідає перед кіньми на рілі, 
щоби перевести дихання. 'З 
приємністю відчуває прохоло­
ду землі. Босі, брудні ноги 
відпочивають, ніби на перині. 
Коні тяжко зітхають і протя­
гають / о нього евс.ї морди. 
Він підставляє їм дологю і 
вони лапають по ній \ своїми 
грубими волохатими варгамн. 

— Ну, ну, — розмовляє Во­
лодько з кіньми, — Ось іще 
трошки і кінець. Напрацюва­
лися? Молодці. Прийдемо і 
дістанете вівса. А ви любите 
його? І ти, Шпачко, і ти Ка­
рий. Обоє дістанете. Ну, пев­
но. Само собою... 

Тварини розуміють його. 
Мягкі їх оксамітові носи з 
приємністю роздуваються, ні­
би бажають дати зрозуміти, 
що мова їх юначОго пана ціл­
ком їм подобається. Вони по­
щипують його кашкет, со­
рочку. 

— ЗдравствуЙ, маладєц. —-
зненацька чує Володько над 
собою. Від несподіванки він 
здригається і піднімає голову. 
Майже над його головою на 
велитенському 5 білокопитому 
каштані сидить і посміхається 
гарна панна. Володько знає її. 

(Дальше буде). 

мужчини, 1 на такі, де працю­
ють в більшості жінки, жінка 
тратить можливість пізнавати 
мужчин та виходити замуж. 
Зновуж коли вийде замуж, во­
на вже не виконує як слід сво­
їх подружих обовязків. 

Крім того велика участь 
жінки в продукції матеріяль­
них дібр витиснула велике чи­
сло мужчин з професій, бизне-
су і фабрик. Мужчинам важко 
конкурувати зжінками, бо 
жінка вимагає значно меншої 
заплати і буває пильніша від 
мужчини. Багато мужчин є ни­
ні без праці тому, що жінка 
виконує їх роботу. Якби жін­
ки віддали мужчинам працю, а 
мужчини дали жінкам місце 
при родиннім огнищі, то ни­
нішнє безробіття не булоб та­
ке гостре. Колись говорилося, 
що це жінка звикла бути гала-
пасом, а чоловік здобував 
прожиток. Нині дуже часто є 
навпаки. Ось що говорить у тій 
справі згаданий уже Попнов: 
„Коли в родині нема дітей, то 
домашньої праці в звичайному 
собі домҐнебагато і через те 
часто буває, що, не маючи о-
кремої праці, жінка почува­
ється економічно галапасом. 
Одначе сумний досвід тих мо­
лодих жінок, які знайшли собі 
працю, показує, що чоловіки 
дуже раді, коли жінки утри­
мують їх. Вони самі стають 
галапасами. Велика частина 
освічених жінок, які тільки 
самі працюють і яких я просив 
подати мені свої звіти в цій 
справі, дійшла до висновку, 
що працювати жінці на утри­
мання чоловіка небезпечно. 
Пересічний чоловік не годен в 
таких обставинах опертися 

покусі дармувати «тже ліп­
ше жінці брати допомогу, 
ніж викликати в чоловіка вра­
жіння,' що вона може цілком 
добре утримати родину сама, 
без огляду на те, чи він пра­
цює, чи ні". 

На підставі отих* роздуму­
вань багато приходять до ви­
сновку, що жінка вийшла 
недобре. Кажуть далі, що на 
цьому вийшла також дуже 
зле ціла .суспільність, бо, по­
ринаючи в економічну конку­
ренцію з чоловіком, жінка за­
недбала і далі занедбує своє 
природне признаніння підтри­
мувати роднне вогнище та 
дбати про молоді покоління 
Деструктивні суспільні струї, 
що впродовж цілого століття 
підкопують нашу цивілізацію 
на полі політики, релігії та е-
кономіки, зуміли виплекати 
серед жінок, а навіть серед 
мужчин таке поняття, що тво­
рити матеріяльні добра, себто 
працювати в ріжних професі­
ях, бизнесі,'фабриках, це щось 
краще, щось шляхетніше, 
ніж мати діти і виховувати їх 
на добрих і корисних горожан. 
Витворивши таке переконання 
в жінок, вони витворили ступ­
нево також у них свого 
роду тиху погорду до своєї 
природньої ролі, а далі почут­
тя суспільного пониження. 
Льоґічним висновком цього 
була боротьба „за рівні пра­
ва" та конкуренція жінки в е-
кономіці. Тепер на наших очах 
доходить до того, що жінкам 
спадає на плечі двояка роля: 
плекання нових поколінь і 
продукція матеріялних дібр, в 
той час, коли міліони мужчин 
обертаються в галапасів. 

ЗУСТРІЧ З Д'ОРКЕЛЕСОМ 

Нічого не зробимо. Прийдеть-Істю в останнє обійде кілька 
А* здравствуєт міровая рево- ся їхати нам ще до дому. ^ ^'разів коло Межі Івана Кушки, 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО4 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

При кінці жовтня до Риму 
прибув французький академік 
Д'Оркелес,- відомий французь­
кий письменник, автор одного 
з кращих воєнних романів 
„Деревяні хрести". Прибув 
він до Риму з довгої, місячної 
подорожі по совєтському Со­
юзі, і тому ваш кореспон­
дент дуже радо прийняв за­
просини одного зі своїх фран­
цузьких товаришів, взяти у-
часть в прийняттю на честь 
Д'Оркелеса, щоб мати можли­
вість осягнути безпосередні 
відомости про стан річей в 
совєтському Союзі. 

На цьому прийнятті, крім 
вашого кореспондента, були 
тільки французькі кореспон­
денти з Риму всіх більших па­
ризьких часописів. Д'Оркелес 
має в Франції дуже велике 
ймення, і тому кожний вважав 
за свій обовязок використати 
нагоду, щоб ближче познайо­
митися зі славним академіком. 

До тогож для французів 
безпосередні вражіння з Совє-
тів мають тепер величезну, 
актуальну вагу, — бо вже по­
чалася сильна пресова акція за 
Необхідність перегляду фран-
ко-совєтського договору, що 
був величезною помилкою 
французької дигільоматії. Зо­
крема щодо Д'Оркелеса, то 
всім була відома його цілко­
вита щирість й громадська 
мужність, що зіобули йому 
велику популярність серед ро­
бітничих мас. 

Не буду переказувати тут 
докладно, що саме оповідав 
нам Д'Оркелес, —. українські 
читачі досить вже повідомле­
ні про дійсний стан річей в 
Совєтах, і я тільки тут скон-
статую, що те, що ми вже 
віддавна знаємо, продовжує 
викликати в чужинцях, себто 
цього разу серед зібраних 
французьких журналістів, вра­
жіння справжньої сензації: 
большевицька пропаганда та­
ка вправна, і розпоряджае 
такими великими засобами, 
що наші голоси залишаються 
голосом того, хто голосить в 
пустелі, — його впрост не чу­
ють, або, чуючи, не звертають 
на нього уваги: бо Ми, мовляв, 
люди нещирі, зацікавлені в 
тому, щоб усе представляти в 
чорних барвах^ 

І тому мусимо витати появу 

Д'Оркелесів, — щирих Д'Ор-
кеЛесів з великим іменем і 
встановленою репутацією. 

Зпочатку своєї доповіди 
Д'Оркелес заявив нам, що їхав 
до советськоі £епублики Як 
ентузіяст совєтської ідеї, з на­
міром написати спеціяльну 
книгу з описами всіх досяг­
нень комуністично - соціялі* 
стичного московського уряду. 
— „Після місячного перебу­
вання в Совєтах, — сказав він, 
мій намір залишається той 
самий, — я напишу велику 
книгу, але не про досягнення 
совєтського уряду, а про 
ввесь той жах, що я там ба­
чив. Ніде і ніколи ще в світі я 
не зустрічав такої загальної 
мізерії, такого принижуючого 
рабства, такого нищення осо­
би і всяких людських почу­
вань. Колиб французькі робіт­
ники знали правду про життя 
своїх російських товаришів, у 
них не залишилосяб і краплі 
советофільства. Як тільки я 
повернуся до Парижа, я зараз 
же почну відбувати низку ви­
кладів про справжнє життя в 
Совєтах, в найбільш комунізу-
ючих осередках Парижа. 

— Вам не дадуть можливо-
сти говорити, — завважив я 
скептично. - * 

— Хто? —здивувався Д'Ор­
келес. 

— Агенти Москви! Ви, не 
вважаючи на ваш теперішній 
советський досвід, не маєте, 
мабуть, поняття про те, скіль­
ки тепер у Франції платних 
московських агентів. 

-~ О-о, не бій^ся, — щодо 
мене, то мене ніхто не спи­
нить! Скликатиму збори на 
дві-три тисячі люду, і в такій 
масі, побачете,^Щнти все бу­
дуть в меншості;-О, я говори­
тиму... f 

Видно, що він відчуває свій 
намір „говорити", ніби як но­
ве своє ;рісланАи|ітво: треба 
відкрити очіі ¥реба повідати 
їм справжню правду... 

— — Стахановство? — Та 
цеж найгірший рід тейлориз­
му з таким визискуванням всі­
єї сили ,робіт*вика, про яку не 
може навіть подумати найгір­
ший європейський тейлорист... 
Зрештою їх біОть до смерти, 
тих стахановців!.. А я\(к визи­
скування селянства І Яке з ним 
поведення! -У^вжгв Африці не 

Поводяться так з муринами по 
кольоніях, як із селянами в со-
ветській Україні. Забирають 
цілі села і виселюють на пів­
ніч на копання якихось вели 
чезних каналів, Же всі знахо-
дять нехибну смерть. Але мо 
сковському урядові те байду. 
же: вмирають одні, шлють ін­
ших. От де можна би було по­
вчитися, що то значить гигіє-
на. Один маленький факт. 
Приводять нас до зразкового 
колхозу. Показують новонаро 
джених телят; все чисте, аж 
блищить. Прислуга вся в біло 
му. Нас попереджають: Не на­
ближайтеся занадто, бо це 
негиґіенічно, телята моглиб 
чимось заразитись і захворіти. 
Після того ми попадаємо д 0 

захисту для матерей, — тут 
також новонароджені, але ді­
ти. І вже ніхто не думає про 
те, що ми можемо бути небез-
печні для немовлят чи їх мате-
рей. З того вражіння, що в Со­
вєтах телята зразкового (цеб­
то для показування чужин­
цям) колхозу дорожчі від лю­
дей. Але таких фактів можна 
булоб набрати — і я дійсно 
набрав — тисячі... Людське 
життя в Совєтах Не має жад­
ної ціни. І це варто вияснити 
нашим французьким товари­
шам. Я мав стільки нагод пе­
реконатися, що терор процві­
тає в Совєтах в усіх його 
формах. Ніхто, повторюю, 
ніхто не є від нього забезпе­
чений. Ніхто не певний зав-
трішнього дня. Можете собі у-
явити, як живеться в таких 
умовинах! Потім, — технічні 
досягнення, що про них так 
багато оповідається... Досить 
вам сказати, що^. в Совєтах 
більшість населення ходить в 
пантофлях, бо державні фаб­
рики не в стані виробити ви­
стачаючу скількість черевиків, 
— а ті, що виробляє, найгір­
шої якости. Тимчасом надхо­
дить зима... 

А його жінка, що йому то-
варишила в подорожі, ствер­
джує: — Колиб мені прий-
шдося залишатися на життя 
в совєтській Росії, я в перший 
же день волглаб закінчити 
життя самогубством. Вони там 
витримують, бо вони, очеви­
дячки, до того всього поволі 
звикли, — але я впрост або 
збожеволілаб, або покінчилаб 
з собою. 

Присутні французькі журна­
лісти пошкодували, що нема 
можливости вирядити всіх 
большевізуючих у Франції до 
Совєтів на довше життя, або 
бодай на науку, а я скористав 
з цієї нагоди, щоб оповісти 
про долю українських комуні-
зуючих, що виїздили на со-
вєтську Україну з Галичини, 
Канади чи з європейської 
еміграції, і потім кінчали не-
відмінно в вязниці, на заслан­
ні, або впрост від кулі. 

— Очевидячки, зауважив 
Д'Оркелес, вони переживали 
те, що я пережив, — розчару­
вання викликало в них потре 
бу протиакції, потребу напра­
вити свої помилки, а що вони 
не мали за собою чужого під­
данства, як я, то кінчали гір 
ше, ніж я... Бідні люди! Ви не 
знаєте, як я їм співчуваю... 

Евген Онацький, Рим. 

НА МОГИЛІ СИНШРІЛЬЦЯ 
На могилі сина-свого 
Мати сльози лила, 
Сиру землю цілувала 
І Бога молила. 
І все синові сказала 
Про.лиху недолю, 

' Як наш нарід в ярмі стогне 
І терпить неволю. 

• Скільки синів України 
В гробах спочивають, 
Скільки мучаться в неволі/ 
Смерти4 дожидають.-
А ще, сяну, міліони 
Стають грудь при груди 

. Тай співають: „Ще не вмерла 
І ще вільна будеР* 
На могилі свого сниа 
Мати сльози лила. 
Сиру землю цілувала,.. 
І Бога молила. 

Катерина Сарабун. 

В КОЖДІИ УКРАЇНСЬКІЙ ХА­
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 
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Басарабія положена • між 
Прутом і Дністром та Чор­
ним морем. На півночі вона 
граничить з Буковиною, на за­
хід з Молдавою, а на -схід із 
совєтським Союзом. 

Українці заселюють північну 
,-, полудневу частину Басара-
5ІЇ. Жине тут зверх 600,000 на­
ших людей. Колись заселяли 
ці простори татари. Вони на­
зивали цей край „Буджак", 
себто по татарськи „край зем-
лі". Число татарських сіл до­
сягало до триста. При кінці 
XVII віку татари залишили Бе­
сарабію й перейшли через Дні­
стер, осівши остаточно на Кри-
мі-

Простори залишились вільні, 
майже незаселені. Українські 
козаки, т о робили часті по­
ходи на Чорне море; дізнав­
шися про ці землі, почали тут 
селитися. Широкий степ, укри­
тий буйними травами, почав 
знов оживати. Родина за роди­
ною мандрували сюди козаки, 
будуючи традиційні хутори. 
Так з часом повстали села й 
міста. Отже історичним фак­
том є, що першим осілим на­
селенням Басарабії були укра­
їнці. 

Чисто українські села пів­
денної Басарабії що начисля­
ють поверх 5,000 мешканців, 
є: Іванівка, Нова, Молодава, 
Плахівка, Ярославка, Михай­
лівна, Татарбунар, Райлянка, 
Байромче, Капра, Фараонівка, 
Володимирівна, Вадеї, Цари-
цннка, Морозени, Старо-Коза-
че. Деякі зтих сіл чисто ко­
зацькі. Козаки тут поселилися 
в масі по зруйнованні Запо­
різької Січи. Дуже багато у-
країнців мешкає в дунайсько­
му гирлі. Тут є село, що нази­
вається Нова Січ. 

Загально басарабські україн­
ці значно відріжняються від 
буковинських, зокрема духом 
своєї незалежності^ Це можна 
пояснити тим, що вони нащад­
ки войовничого козацтва. Іте-
пер серед них румунські оку­
панти почувають себе непев­
но. Трапляються серед насе­
лення події, яких звичайно ру­
мунська преса не подає... 

В 1924 році в південній Ба­
сарабії вибухло велике пов­
стання, спровоковане моско ;-
сько-большевиїфкими агента­
ми. Осідком його буда низка 
сіл. Звідси одної ночі вируши­
ли селяни-повстанці й уже на­
ступного дня захопили в свої 
руки майже цілий акерман-
ськнй повіт. Але большевики, 
то властиво мали на увазі 
тільки впхнути маси в про-
пасть, усунулися з акції. З 
цього скористали румуни й, 
виславши великі військові си­
ли, зліквідували повстання 
фактично беззбойних селян. 
Розстріляно тоді коло 2,000 
людей, винищено зокрема май­
же всю місцеву українську ак­
тивну молодь. 

Терор був такий страшний, 

—• 
що про ці події майже ніхто 
назверх не довідався. Навіть 
і тепер селяни неохоче розпо­
відають про ті страшні тиж­
ні. Жалують водночас, що так 
легко дали себе спровокува­
ти комуністам",- які залишили 
їх на поталу розюшених ру­
мунських вояків. По цім пов­
станні кілька років московські 
агенти знов пробували орга­
нізувати виступи; але це їм у-
же не вдалося: населення цих 
„визволителів" уже добре пі­
знало! . 

Все населення Басарабії й 
тепер живе під сильним теро­
ром румунської влади.,Наймен­
ший спротив карається 'буком 
і тюрмою. Жандармерія має 
строгий наказ не перепускати 
українців з Буковини в місцеві 
села. Буковинська преса не 
сміє нічого писати про Беса­
рабію. Все підпадає суворій 
контролі. Ставлення населення 
до румунів може повністю 
схарактеризувати одно слово: 
ненависть! 

Не зважаючи на всі утиски, 
басарабські українці не впали 
на дусі. Гасло волі вкоріню­
ється серед них повільно, але 
певно. В ріжних осередках у-
країнське життя в останніх 
часах почало набирати органі­
заційних форм. Виробляються 
люди, здібні до керми, вправ­
лені в народній праці й обда­
рені загальним довірям. Зари­
совуються навіть початий на­
ціонального руху... Загальні 
обставини праці тут дуже тяж­
кі, але сильною є воля ' кра­
щих представників суспільно-
сти ці труднощі переборюва­
ти. А це вже є великим здо­
бутком. 

В розвитку українського ви­
звольного руху Басарабія по­
кищо справді є „краєм зем­
лі", але в рішальних подіях і 
вона займе належне їй місце... 

С. 
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УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА при ГРЕКО-КАШИЦЬКІЙ ЦЕРКВІ 
Св. ЮРІЯ на САЙД 

влаштовує 

в Little Theatre, 3033 Preble Avenue. 
ПОЧАТОК В 7-мІй ГОДИНІ ВЕЧОРОМ. — ВСТУП ВІЛЬНИЙ. 

Святочну програму виконав хор „БАНДУРИСТ" під управою п.. ІВАН А КОРБЕЦЬКОГО. 
Промову на тему Української Державности виголосить редактор „Свободи": д-р Л. МИШУТА. 
До участи в тім Святі запрошуємо всіх українців з цілої Пітсбурщини, щоб таким чином спільними 

силами ми могли гідно сповнити наш національний обовязок, як теж віддати пошану борцям за волю 
України. КОМІТЕТ. 
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НА БІЖУ Ч І Т Е М И 
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ЛИСТУВАННЯ РЕДАКІЩ. 
І. П., Нюарк, Н. Дж. — Хо­

чете в „Свободі" простувати 
те, що „марксівсько - ленін­
ський" дописувач понаписував 
неправдивого про промову о. 
д-ра В. Клодницького, виголо­
шену на Листопадовім Святі. 
Допис був поміщений у „На­
родній Волі". Так і тамтуди 
зашліть спростування. А до 
„Свободи" можете хіба пода­
ти допис про свято, а в нім 
передати правдивий хід думок 
згаданого бесідника. 

— Марійка мені сказала, що 
ти їй оповідала це, що ти о-
біцяла задержати в^тайні. 

— Таж я1 просила її, щоби 
тобі не згадувала, що то я 
оповіла їй! 

Вона теж і сказала мені, що­
би я тобі не говорила, що во­
на мені це оповідала. 

ПОЛІТИЧНЕ ПРОРОЦТВО. 
Коли люди пробували вга­

дувати перед виборами, як ви­
падуть вибори, прихильники 
Ландона любили пригадувати 
стару американську політичну 
поговірку: „Як іде (стейт) 
Мейн, так іде цілий край". 

Пригадували цю поговірку, 
бо цього року стейт Мейн по­
казав републиканські симпатії. 

„Тайме" і інші висміяли цю 
поговірку, заступаючи її дру­
гою: „Еге! Як іде Мейн, так 
іде стейт Вермонт!" 

І ч. 
АМЕРИКАНСЬКИЙ СПОСІБ 

ЖИТТЯ В НЕБЕЗПЕЦІ. 
Перед виборами пані Пре-

стон Дейві помішувала кож-
дого дня статті в нюйорськім 
щоденнику „Гералд Трибюн". 

Вони писала: „Ще остається 
10 днів, щоби спасти амери­
канський спосіб життя". На 
другий день писала: „Ще оста­
лося 9 днів, щоби..." На третій 
ден>> писала: „Ще осталося 8 
днів, щоби спасти..." І так да­
лі. В передодні виборів вона 
писала: „Ще остався тільки 1 
день, щоби спасти американ 
ський спосіб життя". 

Під американським спосо­
бом життя вона розуміла ви­
бір Ландона. 

Ландона не вибрано, але 
люди в Америці далі живуть 
американським способом жит­
тя. 

АЛ. СМИТ І ПЕНЬ. 
Вибір . Ландона заповідав 

теж Ал. Смит, колишній кан­
дидат Демократичної ТІартії 
на уряд президента Злучених 
Держав. Говорив він у пере 

К О Л Я Д И І Щ Е Д Р І В К И 
н а 

РІЗДВО ХРИСТОВЕ І БОГОЯВЛЕННЯ 
з додатком пісень 

СТРДСТННХ, ВОСКРЕСНИХ 1 ІНШИХ ПІСЕНЬ ЦЕРКОВНИХ 
Ціна 35 центів. 

Замовлення і гроші слати до: -
" S V O B O D A , " 

81-88 GRAND 8В»-Г-'<& О. Врх 846) JERSEY СГГх*, N. J. 

додень виборів 
вже вийдемо з лісу". 

Під тим він розумів, що вий­
демо з лісу на поле й розгля­
немося, де ми є, себто зрозу­
міємо, як справа стоїть. Як 
довго ми були в лісі, дерева 
заслонювали нам вид. 

Тепер ми вийшли з лісу на 
чисте поле й побачили, що 
між пнями, що нам не. Давали 
розглянутися довкола, був Ал. 
Смит. 

ПРОРОК НАПРОРОКУВАВ, 

У вівторок перед виборами 
з Европи/приїхав відомий а-
мериканськцй газетний вла­
сник*, Вишиєм Рендолф Герст. 
Як тільки вступив на амери 
канську землю, його зараз 
спитали^ що він думає про по­
ложення в Америці. Так гейби 
газетарям того роду, як Герст, 
вистарчало ступити на землю, 
понюхати повітря носом і вга­
дати, яка буде погода на дру­
гий день. 

Пан Герст сказав, що він 
знає,-що буде завтра. „Чи мо­
жете заризикувати свою слав\ 
як політичного пророка й 
сказати нам, хто вийде зав­
тра президентом і Злучених 
Держав?" 

„Певно, що можу!" — ска­
зав Герст. „Очевидно, що 
Ландон!" -

Та Ландон не вийшов. Вий­
шов Рузвелт. Здавалося, шо 
пропала Герстова слава про­
рока. Та не пропала: він цеї 
слави не мав. 

КОГО ВІН ЗДУРИВ. 
Та Герст не міг сказати 

інакше. Адже він знайшов 
Ландона, він зробив Ландона 
великим чоловіком, він зробив 
Ландона кандидатом, і попи-
рав Ландона цілими місяцями. 
Отже як він міг сказати, що 
президентом вийде хто інший? 
. В Америці багато людей чи­
тали газети Герста, але не да­
лися здурити, що вийде Лан­
дон. Вони читали газети Гер­
ста, але голосували на Рузвел-
та й вірили, що президентом 
вийде Рузвелт. 

І хто знає, чи не здурили 
газети Герста своєю агітацією 
одного тільки — Герста? Таке 
інколи буває: збирається лю­
дина людей дурити, а здурить 
тільки себе саму. 

ПРОРОК, ЩО ВГАДАВ. 
Марк Соливен написав перед 

виборами в „Гералд-Трибюн": 
„Я лишень стільки можу 

сказати, що в середу рано од­
на група виборців буде мати 
сильний біль голови". 

І чи не мала одна сторона 
болю голови? Хочете знати, 
котрій Марк Соливен заповів 
біль? Не заповів ні одній. Він 
хотів вийти угадьком. 

ХТО ПРОГРАВ ВИБОРИ. 
Як видно з подібних висло-

Незадовго І в ' в п Р е с и . вибори не програли 
одні політики. Програв вибо­
ри не один Ландон. Не один 
Коклин. Не один Лемке. І не 
самий Ал. Смит. І не сама Лі­
га Американської Свободи. 

Вибори програли теж аме­
риканські газети. З нагоди ви­
борів вони забули на деякі 
правила пристойности. 

попадала в гістеричні напа­
ди, є нюйорський щоденник 
„Сон". 

Це „Сонічко" запевняло 
своїх читачів кожДого дня, 
що, якби так край вибрав пре­
зидентом Рузвелта, то в краю 
настане щось у роді кроміш-
ної темряви: большевнцькі до• 
радники Рузвелта заведуть 
дивачні закони. Наприклад 
кождий робітник утратить 
імя, а буде мати бляшку з 
нумером. Щось, як мають со­
баки. „Кождий чоловік буде 
обовязаний мати такий знак". 
— репетувало „Сонце" в пере­
додень виборів. 

Чотири дні потім „Сонце '̂ 
принесло пояснення закону 
про забезпечення, котрий во­
но давніше мало на думці, ко 
ли попадало в гістерію, і по 
яснило, що як буде заведений 
закон про забезпечення, то 
крждий робітник буде мати Б 
уряді відповідну карту з ре­
єстрами... 

ГАРАКІРІ. 
г 

В Японії є звичай, що лю 
дина, яка втратила в людей 
всяку честь, поповняє само­
губство через розпорення со­
бі черева. Це називається по 
японськи „гаракірі". 

Таке „гаракірі" зробив со­
бі о. Коклин, заявивши пуб-
лично на радіо, що він відсту­
пає від політики. 

Люди мають надію, що о. 
Коклин додержить свого сло­
ва, і 

ПРИЗНАВСЯ. 
По виборах газета „Редак­

тор і Накладець" - написала 
передовицю, в котрій сказала: 

„Признаємо, що' треба було 
поставити перед виборцями 
небезпечні тенденції Рузвел-
тової політики. Згідно із здо­
ровою політичною практикою, 
треба було трохи прибільшу­
вати, ба навіть дуже багато*'. 

Отже деякі ґзети вважають 
потрібним, представляти не­
безпечні тенденції там, де їх 
нема, та вважають здоровою 
політичною практикою трохи, 
а навіть дуже багато, при­
більшувати. • 

Чи можна дивуватися, що 
преса має на вибори такий 
малий вплив? 

ЩЕ ОДНО ПРИЗНАННЯ. 
Одною з газет, що на думку 

вибору президентом- Рузвелта 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
ТВОРІМ, А НЕ РУЙНУЙМО. 

Останніх кілька місяців 
ми були свідками горячої не­
звичайної кампанії. Чого то 
не говорилось на радіо? Чо­
го не писалось в часописах? 
Всякий політичний бруд ви­
ливала одна сторона на другу. 
В американському розумінню 
був це передвиборчий „джок" 
і ніхто серіозно не брав собі 
цього до серця і не ображався 
навіть найгіршими закидами. 

Порівнавши коротко амери­
канські вибори і давні козаць­
кі, то в дечім вони є подібні 
до себе. Козаки мазали боло­
том кандидатові голову на 
знак, що він повстав з землі 
і не є нічим більшим від них, 
що його вибирають. 

Сеитимент загалу йде за 
тим, хто краще вивяжеться у 
своїх агітаційних промовах і 
наобіцяє більше полекш або 
реформ, хочби їх потім не го­
ден виконати. 

Приходить день виборів. 
Кожна сторона ожидае вислі-
дІв. Той, що побідить, стає ге­
роєм і американський загал 
забуває про,те, що було ска­
зане проти нього в передви­
борчій кампанії, „вакопуе со­
киру" і спільно всіми засобами 
попирае свого президента. 

Придивімсн тепер україн­

ським виборам. Козаки, ви­
бравши старшин, зараз ла-
чинали свари. Підпольна робо­
та одиниць перешкаджала вла­
ді позбутись займанців з на­
ших земель. Не всі українці 
навчились багато з цеї історії 
наших предків. А з чужої істо­
рії не навчились таки нічого. 

Нові часи принесли нові змі­
ни. Головно зайшли великі змі­
ни на .наших землях. Старі 
партії спорохнавіли і стали не­
здібні до такого проводу, я-
кого вимагають наші часи. 
Виростає - нова націоналістич­
на течія. Дотепер ані одна 
партія на наших землях не ма­
ла відваги стати на свої власні 
ноги. Всі шукали підпори, 
вічно жебрали і гнули спи­
ну перед чужими. 

Народний зрив запалив нову 
іскру, нову ідею, нове життя. 
І хоч в тім зриві ми зістали по-
конані, одначе на виднокрузі 
показався український націо­
налізм. Він голосить, що наша 
невдача, це наша наука! Не-
вдалось, бо наші сили не були 
злучені. Але нова нагода спі­
шить скорим кроком. Ми му­
симо бути готові, зеднані. Всі 
наші сили сконсолідовані під 
одним проводом. І всі ті, що 
вихапуються поза границю єд-

ности, це не сини соборної У-
країни, але діти рабів, юдині 
діти, або Люди зі звнхненим 
розумом. 

Український нарід повинен 
ті групи, що виломлюються з 
суспільної дисципліни, здуши­
ти а зародку, бо такі Групи 
нищили нас в минулому і бу­
дуть нищити в будуччині. У-
країнський нарід став на шляху 
до боротьби з займанцями * 
під знаком.націоналістів. Тому; 
що український організований 
націоналізм с демократична 
організація, але з твердою ди­
сципліною, громадянство > його 
піддержує. Український націо­
налізм промощує дорогу до 
волі, і соборної, від нікого не­
залежної України, жертвами 
крови, жертвами молоді, що 
йе думає про себе, про свої 
вигоди, про високі становись-
ка, а думає тільки проидобро 
свого народу. Для них Украї­
на понад усе. Вони вміють 
сповняти свої обовязки. 

Тільки ті народи здобува­
ють, котрі мають на чолі про­
відників, що самі вміють слу­
хати, а не лише розказувати. 
Наша будучність в нас самих. 
Ми мусимо дивитись на нашу 
справу здоровими очима. Слі­
пий сліпого не може.вестч, 
бо проваляться обидва в яму. 
Таксамо чужі нас не можуть 
вести, бо наша справа для них, ,, 
чужа і далека, г .; 

Ми тоді будемо сильними, 
як зникне з поміж нас „я", і 
коли заступить це „я" могут­
нє ми. 

Час залишити всяку отаман­
щину, а визнати один провід 
і пригодовлятися до остаточ­
ної розправи з наїзниками. Не 
нищити енергії на нерозумні 
дитячі драчки, тільки творити 
суспільну силу. 

Т. Рудий, 
•І 

: Белвил, Н. Дж.,) , [ 

РАІN-EXPELLER 
Коротке натирання-вигода 
і полекша коли болять і 

мязи. 
ПЕЙН-ЕКСПЕЛЛЄР 

відомий • загально в краю 
цілій родині через три 

генерації. 

L I N I M E N T 

У П Е Р Е Ї З Д І Ч Е Р Е З Н Ю Й О Р К 
Професор О. І. БОЧКОВСЬКИП 

з Українського Технічно-Гослодарського Інституту в Празі 
: :: : виголосить : :: . 

^ Т Р И В І Д П И Т И ^ s 
В СТУДІЇ В. АВРАМЕНКА, ч. 747 БРОДВЕИ, НЮ ЙОРК, Н. И. 

(між 7иою і 8-мою вулицями). 
В НЕДІЛЮ, 15-го листопаду ц. р. на тему: >КРАГНСЬКА 

СПРАВА ЯК СВІТОВА ПРОБЛЄМА". Початок в годині 
2:30 пополудні. 

В ПОНЕДІЛОК, 16-го листопаду ц. p., на тему: „НАЦІЯ И 
ДЕРЖАВА". Початок в годині 7:30 ввечір. 

У ВІВТОРОК, 17-го листопаду ц. р„ на тему: . . НАЦІОНАЛЬ­
НИЙ ЗДВИГ СУЧАСНОГО ЛЮДСТВА**. Поч. 7:30 ввечір. 

Вступ 25 центів. 
Не залишайте нагоди послухати славного українського соціольога й 

першорядного зкатока національного питання! 268 
Користайте з нагоди, не змарнуйте її!!! 

шт^яшшт 
УКРАЇНСЬКІ СТІННІ КАЛЕНДАРІ 

на 1 9 3 7 рік 
"В КОЛЬОРАХ, КАЛЄНДАРІЮМ ДРУКОВАНЕ УКРА­

ЇНСЬКОЮ МОВОЮ, СВЯТА ОЗНАЧЕНІ ЧИТКИМ 
ЧЕРВОНИМ ДРУКОМ НА КОЖНИЙ ДЕНЬ. 

25^.одинJ-15 за $1.00 
Засвистали козаченьки ' 
Гуцул на полонині пасе вівці 
Дівчина в українськім строю 
Український парубок і дівчина 

сидять коло криниці 
Хлопець 1 дівчина у Великій 

Україні 
Сини мої, гайдамаки 
Тарас Шевченко 
Іван Франко 
Різдво Христове 
Різдво "Христове а ангелами 

Ангел хоронитель над дітьми 
Мала хата, і город 
Хата над озером 
Старий млин коло річки' 
Краєвид: гори в ночі 
Краєвид: гори в день 
Причиста Діва Марія з малим 

Ісусом Христом 
Діти при забаві над рікою " 
Ісус Христос в Ґстсямангькім 

городі 
Ісус Христос між терплячими 

Замовлення і гроші слати на адресу: 
" S V O B O D A , " ' 

81-83 Grand St., (P . О. Box 346) Jersey City, N.J. 
(Замовлення на C.O.D. не будемо висилати). 



mm — - шат 
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Б Р І Д Ж П а Р Т , К О Н Н . 

N Н а інвалід ів . 

В с в я т о П е р ш о г о Л и с т о п а д у 
в і д п р а в и в о . А. Б е к * у к р . 
п р а в ; церкв і п а н а х и д у з а п о -
д я г л и х г е р о ї в , я і д ч а с я к о ї з і -
Оряно $ 6 , які в і д о с л а н о д о 0 6 -
ег.нання з п р и з н а ч е н н я м д л я 
і . . с л і д і в . 

В а с и л ь К у з і в , секр . 

Н Ю А Р К , Н , Д Ж . 

Н а гтолгтачки* вязн ів . 

Д н я 1 7 - г о ж о в т н я о б х о д и л и 
г р о м а д я н и Іван і К а т е р и н а Пі-
цик 25-л ітн ій и ю в и л е й с в о г о 
я о д р у ж о г о ж и т т я . П р и т і й на­
г о д і г-ром.-І. Б а г н і й п і д н і с д у м -
куі щ о б з л о ж и т и , ж е р т в у на 
п о л і т и ч н и х і вязнів . О т ж е ж е р т ­
вували п о - Я : В , Б о р о д а й к е -
вич, А. С у р м а , В, Д у б а с , І. 
Багн ій , М. Д у б а с , Д . М о т у з , І. 
ГДіцик, С. Д у б е й і Й . Г а н у с е й ; 

Н-в Р о м а н С а в и ц ь к и й . 

ЧИ У ВАШІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ІІІІОП 
$ W ПІДІМ ЩЩГ і 

ЯК Н Е М А , Т О З А М О В Т Е НА* Н А С Т У H t t t W t Ш К І Л Ь - = § 
Н И Й РІК У К Н И Г А Р Н І ^ С В О Б О Д И ! ' . , , . ц 

ТЕРША КНИЖЕЧКА (Буквар) МІ Матвійчука - i . ^ w „ . — 49 Яг • 
(Маємо лише нове видання першої читанки М. Матвій- . д 

чука з 1935 ррку). • _ . , * . , 
ДРУГА КНИЖЕЧКА (читанка для ІІ клясн) М. 

Матвійчука — , 45ц» •=• 
ТРЕТЯ КНИЖЕЧКА (чятаям для НІ кляся) М. . S 

.-, МатвтАнука _ . . . - , г->—и-,—~т-.—і • * • • Д 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (Читайка для IV кля- , , . Щ 

си) М. аМтвІАчука : 75 О. В 

q 

І. Д и т я ч і г р и й з а б а в и в і д н з й -
дааніивих часів.,*; і 

ГОР. \ щ 
З а б а в а б а н ь к а м и з м и л а м у -

tiaa бу*и 5ВИР#лечсчо розрив- сгрвлійсмва -дали, *трі ни 

п о 5 0 ц - П. Ф и ч к о н Ф. Л ю р - І = ІСТОРІЯ УКРАЇНИ для дітей у чотнрох 

с ь к н й , a М. Б а д ь о 25 ц. Р а з о м = = 
з і б р а н о $ 1 2 . 2 5 і ті г р о ш і п е р е - = g 
слано . . ч е р е з . О б е д н а н н я H a g 
п р и з н а ч е н у ціль. 

. . . » о 

Н Ю А Р К , Н. Д Ж . 

Н а інвалід ів . 

т т » 

стях з дуже гарними Ілюстраціями М. Фар­
туха: КИЇВСЬКЕ КНЯЗІВСТВО; ГАЛЙЦЬ-
КО-ВОЛИН€ЬКА ДЕРЖАВА; КОЗАЧЧИ­
НА; УКРАЇНА В НЕВОЛІ. Це надзвичайно 
добре видання для вжитку в школах і і д а 
дітей. Кожна книжка коштує 20 центів. 
Ціна за всі чотири книжечки разом . 75 ц. | 

КОРОТКА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крнпякевнча 50 ц. 

д а є п е р е к а з , щ о з а с т а в х л о п ­
чика , щ о д у ж е з а н я т м й б у в 
в л и в а н н я м в о д и д о ж о л о б к і в , 
в и к о п а н и х у п і с к у . А ч и є о ь о 

Щ МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, L Крипякевича 15 и. З 
= 5 ПОЧАТКОВА І гіОґРАФІЯ з багатьома малюнками 1 картою, 

С Рудннцького _'_!___' 7*а. 

| МАЛИЙ КАТЕХИЗМ хрнстіянсько-католнцької релігії, уло-
жнв о. І. Рудовнч 85 а. 

З БІБЛІЙНА ІСТОРЯ старого і нового завіта, о. д-ра Я. Лс-
вицького __« £ 85 а. 

Е БІБЛІЙНІ О Б Р А З К И . Перші початий науки релігії, о. С. Б1-
ленького ___,.^85 0. 

Е ХРИСТІЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в біблійних 
оповіданнях, о. С Біленького _ 56 ц. 

"'§ РУХОВІ ЗАБАВИ. Декотрі мають пісні 20ц. 
як сянй, * 1 о с и ф і С т е п а н , Ю-Щ ВЕСЕЛА БАНДУРА, і Н и в ш і ) ! в нотами 20а . 
кували р о д и ч а м з а те , щ о п о - = = МАЛИЙ БАНДУРИСТ, збірка пісень дав дітей, видання „Світ 
д б а л и п р о їх в и х о в а н н я . О п і - | Лтици''. ^ — 25.ц. 

СЕРЕДЕЧНИЙ ВІНОЧОК. Вязанка святочних бажань для, 
українських діточок: На іменини або уредини мегери,' 
батька, дідуня, бабуні, тети, страйка, вуйка, сестри, брата; 
вчителя, вчительки, товаришки. Також новорічні, вели­
кодні і різдвяні побажання. Писемні привіти иа Стято 
Матери і декламації 85 а. 

МАЛИЙ ДЕКЛЯМАТОР, збірка віршів до декламацій на всякі 
національні й шкільні свята та обходи. Підібрав 1 впо­
рядкував М. Таранько. Видання „Світ Дитини" . 25 п, 

МЕТОДИКА правописних і словесних вправ з додаткками: 
диктати, зразки говірок, спис висловів. Практичний під­
ручник для вчителів і кандидатів учительського знання. 
Д-ра К. Кисілевського. Ціна 88 ц. 

Д н я 3 1 - г о ж о в т н я в і д б у л а с я 
в укра їнськім к л ю б і з а б а в а з 
П р и в о д у 2 5 - л і т н ь о г о ю в и л е ю 
п о д р у ж о г о ж и т т я г р о м а д я н 
Івана й В а р в а р и Г о л у б о в и ч і в 
П р и гарній з а б а в і гост і скла 
д а л и ж е л а н н я ювилятатк, а в ж е 
д у ж « п р и є м н о б у л о с л у х а т и , 

е л я г р о м . Ілія Багній п р и г а д а в 
п р й я в и и м , щ о з н а г о д и т а к о ї І| . ; 
з а б а в и не т р е б а з а б у в а т и т а - [ Я 
к о ж і п р о Р і д н и й Край, і на [ Ш , 
й о г о з а з и в г о с т і з л о ж и л и 5 § 
$ 1 3 . 5 0 на інвалід ів . Ж е р т в у в а - ' | 
ЛИ п о $ 1 : М. В о в ч у к , В. Д у б а с , ! | 
1. Г о л у б о в и ч , І. Д а ц к о в с ь к и й , Щ 
Є. Г у р и к , С. З і л і н с ь к и й , І. Баг - іЩ-
пій,. А: Щ а р а н , В. Ч у й , Г. З а - 1 ; 

л е п с ь к и й , М. Л и т в и н , С J ^ P H ; • И К О Д Ї І Ч І В Д ПІДРУЧНИК до навчання перших иочетів 
, українського письма, М. Матвійчука. Ціна 75 ц. і 

" 8 V O B O D A , " 
S 81-88 G R A N D ST., ( P . О. B o x 8 4 8 ) J E R S E Y CITY, N . J. = 

ШНІІІШИНННІНШІІІНШІНІІІІНПІІІІШІІІІІІІІІНПШНШІІН^ 

щ у м і H. H. ; П. А м р о ж и й 5 0 ц 
Г р о ш і в и с л а н о ч е р е з О б е д ­
нання . 

М. В о в ч у к . 
• • • . ч 

> С А В Т Д І Р Ф І Л Д , М А С С 

Н а в и з в о л ь н у б о р о т ь б у . 

В н е д і л ю , 8 - г о л и с т о п а д у , ту ­
т е ш н і й п а р о х в і д п р а в и в пана­
х и д у з а п о л я г л и х г е р о ї в , і з 
т о ї н а г о д и п р и с у т н і в церкві 
з л о ж и л и $ 5 . 4 0 на в и з в о л ь н у 

ІДЕАЛ. 
Ця дівчина, то мій ідеал!'* 
То оженися з нею. 
...тоді не буду мати ніякого ідеалу! 

-̂ > о 
Ж і н к а : — Перед шлюбом ти говорив мені, 

боротьбу. Ту жертву вислано'що заробляєш три тисячі долярів в офісі.' і 
Чоловік: — Та так, одначе платні маю лише 

триста долярів, бо решту бере'власник офісу! , | 
о 

Директор (до службовця): — Так, так, ви ду­
же добрий та совісний службовик. Та чи знаєте, що 
я у вас найбільше подивляю? Подивляю цю вашу 
точність, із якою ви що дня спізняєтеся до офісу! 

ч е р е з О б е д н а н н я на п р н з н а ч е 
ну.ЦІЛЬ.' ' , 

. . О . С е л ь с ь к и й . 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

К о л и читаємо* с ь о г о д н і і г г о -
р і ю в и х о в а н я м и н у л и х ц л о к о -
лінь т о п е р е к о н у є в о н о нас, 
щ о д і т и н а ш о г о в іку б а в л я т ь ­
с я , -т- як д і т и п е р в і с н и х «асів< 

]Це н а Й к р а і ц и * Д ^ 3 3 . " W з а б а * 
e a t « дфадвАїрііПолгребою л ю д и -

ш., прилмйл̂  тщ читати, я̂к 
П л й о т а в ^ ^ о и м с у ^ і З ^ б а в н ^ щ о ї х 
$ащ у З а д и w л л « j w o n u i s Г е р а -
кл*д у с в я т и н і Д і я м и ; яц. А г е а н -
д я й , к о р о л ь х о р о б р и х сгпдртан 
$о с в о ї м сннком; |>адо ї здив ,на . . . 
п а л и ц і ; т і ш и т ь мас , . к о л и ч и т а ­
є м о , п і д о о д н о г о . р а з у з а с т а в 
А л ь к і б і я д с а м о г о С о . к р а т а , , д у ­
ж е з а н я т о г а п о д і б н о ю з а б а ­
в о ю . ,, : . її ; • і; • 

Н е п е р е д а в н ю є т ь с я з а б а в а ; 
ш у к а є її козиний: д и т и н а й д о ­
р о с л и й ч о л о в і к . 

Г е н р й к FV., ф р а н ц у з ь к и й к о ­
р о л ь , з а л ю б к и с л у ж и в с в о м у 
с и н к о в і з а . в е р х і в ц я , а і с т о р і я 
з г а д у є навіть, щ о на п а м я т к у 
в р о ч и с т о г о о б х о д у В е с т ф а л ь -
с ь к о г о м и р у ( 2 7 . ч е р в н я 1650 
р . ) п р и б у л о на „ к о н я * " ( п а -
р.) 1,476 д і т е й п е р е д д і м 
ціе . к о м . П і к о л ь о м і н і я , кот ­
р и й о п і с л я з в з а ї м н о с т и з а те 
й в е л и к о ї л ю б о в и д о д і т е й , 
к а з а в в и б и т и п а м я т к о в и й м е ­
д а л ь , на к о т р о м у , п о о д н о м у 
б о ц і б у в п р е д с т а в л е н и й ма­
л е н ь к и й х л о п ч и н а , щ о ї д е на 
коні . 

З а б а в и д л я д і в ч а т о к не с т о ­
яли п о з а д у . К о л и с к и д л я ля­
л ь о к знані б у л и в ж е у греків . 
П а в з а н і й з г а д у є п р о к о л и с к у 
Г і п п о д а м е ї , к о т р у в і д к р и л и 
п і з н і щ е , у . с в я т и н і Ю н о н и в О-
лімпії , , й л я л ь к и з д е р е в а а б о 
г л и н и , я к и м и б а в и л и с я д і т и в/ 
греків , а щ о н а й ц і к а в і ш е , щ о 
б у л и вони з о в с і м п о д і б н і д о 
л я л ь о к н а ш и х д і т е й . П р о з о ­
л о т і л і ж е ч к а , я к и м и д о ч к и к о ­
р о л і в к о л и с ь б а в и л и с я , ч и т а т и 
м о ж н а в б о й к а х , щ о з м і с т о м 
с я г а ю т ь у д а л е к у м и н у в ш и н у . 

Т а к о ж т а р а х к а л ь ц е м , к о т р е 
б у л о д о б р и м с е р е д н и к о м д л я 
в ч и т е л я в т р и м а т и с п о к і й б а ­
в и л и с я т е ж д а в н і ш е о х о т н о 
д і т и греків , р и м л я н , кельтів, 
германів^та і н ш и х п о г а н с ь к и х 
н а р о д і в . х . 

Як наші/ д і т и п р о п а д а ю т ь за 
ф у р к а л ь ц е м , п о д і б н о грецькі і 
римські л ю б и л и ним б а в и т и с я . 

М л и н к и п р и к р і п л е н і на па­
тичках , к о т р и м и б а в л я т ь с я д і ­
т и в Е в р о п і , К и т а ю , Японі ї , 
знані б у л и в ж е у с е р е д н і х ві­
ках, п р о щ о п е р е к о н у ю т ь н а : 
п л о с к о р і з ь б и . 

Т а к о ж не б у л и ч у ж и м и в 
с т а р и н н о с т і такі з а б а в к и , лк 
к о н и н и , п е с и к и , к о т и к и і т. п. 
з в і р я т к а , котр і т о п р е д м е т и п о 
т о д і ш н ь о м у з в и ч а ю навіть д а ­
вали п о м е р л і й д и т и н і д о г р о -

бу. 

1<0>Ю ДЯЧ Д+ЇЄ*,(В і н д і й ц і в , >прр 
це с в і д ч а т ь с л о в а о д н о г о і н д і й ' 
ОЬЛІОГО м у д р о * , ЩО „СВІ1Г4МГКИЙ 
чмражиіЩлпх миляні б а н ь к и , 
к о т р и м и д і т ц (гак р а д о бшпцтц-
єн" . У р о б л е н о ю р о з р и в н о ю д і -
д е й в- д а в н и х і- в н а ш и х ч а с а х 
ЇЄ . л і с о в і Г р е ц ь к и й ф і а ь о с о ф 
Г е р а к л і д п о р і в н я в н е у с т а ю ч у 
з м і н у в п о с т а в а н н ю й з а м и ­
р а н н ю р і ч е й у в с е л е н н і й і з . з а -
збяведо а в і с н о м . ^ і а а о т р в г о д и 
т и н а н а д м о р е н у с у в а є г о р б о ч -

б і р а д о 9а ті р и м і р о м б а т ь к а 
л у к и й с т р і л и , б у д у ю т а 4саткн 
з і снй'у Й ^ о с в і ч у ю т ь ї х к а г а н ­
ц е м , в и х о в а н и м в і д м а т е р і . 

З а б а в и л и н в о ю а б о о б р у ­
чем є у л ю б л е н и м з а н я т т я м а в -

* і и в і д б у в а ю т ь рикн> в п р а в и , 
н е р а з нявгть д у ж е т и ж н і . Д - р 
Л і в і н г с т о я у с в о ї й п о д о р о ж і 
t i o с е р е д н і й А ф р и я і ' з а и р и м і -
т н в ц і к а в е в и х о в н е я в и щ е , »а 
с а м е , щ о Гтаі*онгаім в і т я м м а -
л о щ о з в і с н і з а б а в к и , — з а т е 
Д І Т И т а м передуть у р у ч н і й 
•праці; к о ж н а р у ч н е р о б о т а -+-
•V* в л а с т и в о д л я н и х р о з р и в -
ка -у- з а б а в а . Б у д у к г г ь л ю н н 
т а м к о р а б л и к и , з а к л а д а ю т ь 
малі г о р о д о ч к и , р о б л я т ь с о б і 

Щ \ ОГОШШЕННЯ 
ИОТРБНО РОБІТНИКА до прані u 

курячій фармі. Постійна пращ MVCH,, 
6jrrK саміпямй, уміти їздити а»т0«," 
JMML Платна від 15 дол. місячно п,' 
мешкання і харчі аж до ЗО \<>l \ 
«ячно. ІЧусИїь бути сйсргійн,- Й 
.•ніва люлива. Також пошукVH. >„„-/ 
ннКа, самотного, молодого щ к . 
розвозка вугля з кол ярду. .'Ьн'-інн!! 
чи особисто звергатися на лдіич, V 
Luiuk, No** Ukraiha, New Market 

Ш 

ш - , П р о , ca . А в г у с т н н а о н о в і - Д и т я ч у з б р о ю , п о л ю ю т ь з н е ю 
fta з в і р и н у , м е н ш е н е б е з ч н у , 
т р е с у ю т ь у сп ів і п т а х і в , —? с л о ­
в о м , з а б а в а м а є в н и х щ х у п о ­
в а ж н о г о з а н я т т я , Т и м т о д і т и 

г о д н і д и т и н а , к о т р а н е л ю б и л а ™ " д о з р і в а ю т ь д у ж е с к о р о # 

б и г р а т и с я у куп і ч и с т а д о пі­
с к у ? Ц е н а в і т ь дітягм д у ж е з д о ­
р о в о . : і • ..! •. М >» М І 

Г р у в х о в а н к у т а к о ж у ж е 
д а в н і ш е з н а л и . У „ с л і п у б а б у ­
ню.", „ п и т к у " , . „ к о м о р у " чи ін-. 
ші гри б а в и л и с я д і т и д а в н і ш е 
т а к с а м о як н а ш і д і т и . 

Н а й б і л ь ш у л ю б л е н о ю о д н а ­
че з з а ч а л ь н о д о т е п е р з н а н и х 
н а м і г о р б у л а , є й н а п е в н о б у ­
д е : гра в м я ч . Г р н й з а б а в и м я -
ч е м з н а л и в ж е с т а р и н н і г р е к и 
й р и м л я н и . 

О д и с е й , к о л и п р и ч а л и в п о 
р о з б и т т ю к о р а б л я на о с т р о в 
Феаків , б а ч и в Н а в з я к а ю , д а ч ­
ку к о р о л я , щ о г р а л а с я з д в і р ­
с ь к и м и п а н н а м и в мяч. З а час ів 
А р и с т о ф а н а н о с и л и с л у г и з а 
д і т ь м и з н а м е н и т и х р о д и н і ви 
з н а ч н и х д о м і в — о б о в я з к о в ю 
д в і р і ч и : мяч і г р е б і н ь . ' Т а к о ж 
і в р и м л я н б у в мяч у л ю б л е н о ю 
г р о ю й с т а н о в и в р і д р у х а н и й . 
В е л и к и м и л ю б и т е л я м и й п р и -
к л о н н и к а м и г р и в мяч б у л и 
Д і о н і з і й , М у ц і й С ц е в о л я , Ю 
л і й Ц е з а р і О к т а в і я я . В с е р е д ­
ніх віках г р а л и в мяч х р и с т і 
яни і м а г о м е т а н и в д е р ж а в і 
Гаруна аль Р а ш и д а . Німці та 
італійці м а л и с н е ц і я л ь н і д о м и 
г р и в мяч, як с ь о г о д н і м а є м о 
п о к а в а р н я х г р у в б і л я р д . А н ­
глія д о в е р ш и л а , в ж е д о с к о н а 
л ість гри м я ч е м і з а в о ю в а л а 
н е ю ц і л и й с у ч а с н и й світ. 

М и л и м з а н я т т я м д л я д і т е й є 
т е п е р і б у л о д а в н і ш е н а с л і д у ­
вати ч и н н о с т и д о р о с л и х о с і б . 
І так у с т а р и н н і й Греці ї , д е з а ­
б а в а мала ц і х у п о в а ж н о г о з а ­
няття, д і т и з в е л и к и м з а х о п ­
ленням н а с л і д у в а л и п е р е г о н и 
Д о н е д а в н і х щ е час ів з н о в у 
д і т и в Е с п а н і ї б а в и л и с я в п р е ­
ц е с і ю й с п о в і д ь . З н о в у в Ан­
глії б а в л я т ь с я щ е д о нині д і т и 
в п а р л я м е н т , а в Н і м е ч ч и н і в 
ж о в н і р і в . А л е не т і л ь к и в д е р ­
ж а в а х / ц и в і л і з о в а н и х н а р о д і в 
з а б а в а д і т е й є п о в а ж н и м з а ­
н я т т я м ; т а к о ж д і т и д и к у н і в п е ­
р е й м а ю т ь т е , щ о з а кілька л іт 
самі б у д у т ь в и к о н у в а т и . В е с ­
к і м о с і в п р и м , д і т и р о б л я т ь с о -

нктки ДО м . 
шнвання D. м. С. | 
стемповані річи rig. 
віть по катадьог щ 

- "UKRAINIAN BAZAAR. 
• 7 A n — А, ' N«w York, N. у 

Д-Р ЮРЮ АНДРЕЙКО 
• У К Р А Ї Н С Ь К И Й Л І К А Р , ; 

Х І Р У Р Г і АКУШЕР: 
Е . 1 8 t h STREET, 

в и к а з у ю т ь о п і с л я з а м и л у в а н н я 
д о с а м о с т і й н о ї п р а ц і . А ч е й ж е 
п р и в ч а т и д і т е й з м а л к у п р и п о ­
м о ч і г а р і з а б а в д о с а м о с т і й н о ї 
п р а ц і — п е х і б а клич м о ж е 
й я к р а з с ь о г о д н і у в и х о в а н н і 
н а й б і л ь ш п о т р і б н и й . і 

Б а г а т о д и т я ч и х р о з р н в о к і 
з а б а в д а в н і х н а р о д і в . п е р е й ш л о 
д о н а ш и х час ів . С в і д ч и т ь , п р о 
це г р а на п а л ь ц я х ; в р и м л я н з а 
Н е р о н а і с н у в а л а гра у в і д г а д у ­
вання ч и с л а п а л ь ц і в , п р и ч о м у 
з а в д а н о п и т а н н я : „ б у й к а , б у й ­
ка, к в о т с у н т г і к ? " П о д і б н а 
гра є з в і с н о ю д о с і Щ е а Іта­
лі ї в і д н а з в о ю „ м о р р а " , у 
Ф р а н ц і ї „ м с ю р р е " , а в К и т а ю 
,,стеибй-н*вй". У г р е к і в і р и м ­
л я н р о з г к > в с ю д н е н а б у л а г р а 
( з а х о в а н а в н а с п о н и н і ш н і й 

д е н ь ) „ п а р а , н е п а р а " , п р и ч о 
Му в ж и в а н о с л і в „ п а р імпарГ. 
Ц я з а б а в а п е р е й ш л а т е п е р в ж е 
р а д ш е у ' г а з а р д о в у г р у т а п р о ­
т е с е р е д д і т е й в и к л и к у є Поміт­
не з а ц і к а в л е н н я . 

У к у п е л е в и х м і с ц я х , як 
п р и м . К а р л ь с б а д і , Ф р а н ц е с б а -
д і чи і н ш и х м о ж н а п р и г л я н у 
т и с я б а г а т ь о м с п і л ь н и м г р а м 
і з а б а в а м , як д і т и р і ж н и х к р а ­
ї в і н а р о д і в - у л а д ж у ю т ь с о б і 
Т а м б а ч и м о н а й к р а щ е , щ о д і ­
т и п і д ч а с з а б а в з у м і ю т ь най­
к р а щ е з н а й т и с п і л ь н у м о в у , 
щ о д і т и все й в ? ю д и є д і т ь м и 
т і ш а т ь с я , б а в л я т ь с я , б р а т а ю т ь ­
с я , . — х о ч а ї х н і х р о д и ч і в д і ­
л и т ь н а р о д н і с т ь , в і р о і с п о в і д а н 
ня, с у с п і л ь н е с т а н о в и щ е . Д и в ­
л я ч и с ь на ті „ м і ж н а р о д н і з а б а 
ви", н а б и р а є м о п е р е к о н а н н я , 
щ о д і т и ц і л о г о св іту ц е є с т в а 
с о л о д к і — к о х а н і , невинні , не -
з і п с о в а н і , щ о в о н и є н е ­
п р а в д у , п р а в д и в и м і д е а л о м 
л ю д с ь к о с т и . Х о ч а б т ільки з т о ­
г о о г л я д у в а р т о д л я д і т е й ж и ­
ти, з а х о п л ю в а т и с я ї х н ь о ю р а ­
д і с т ю ж и т т я Й в и х о в у в а т и їх 
як с л і д д л я к р а щ о г о з а в т р а . 

( К і н е ц ь б у д е ) . 

в коткд^укрлмськт ХА« 
П ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА" 

mif an fiMUta п: м: >.ю; « г:ог.с.-м:»,і ТАРЗАН І ЛЮДИ- ЛЕОД-АР&И. 

321 
between l»t ana 2nd! Aveauei 

i f c W Y O R K , N. Y. 
Til. CRAMttCY 5-24Ю. 

Урадвві Гвяиаи: рано від Ю до J 
' 12. ввечір від б до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

•••••••яааававвшшіп^ 

БОЛІ НІГ, 
-- Рами -на- ношх, онухлі ноіи, ._ 
йряклі жнлп, болячі ІКНИ, флеб: 
тіе (запалення жнл), напухлі ,л 
болячі коліна чи кісточки і р«в 
мотичні югн успішно лікуємо НО 
вимн європейськими методами fej 
операції. 

Офісові години: щоденно від 2 
до 6, в понеділки 1 четверги Від 
•2 до а 

L. A. BEHLA 
3 2 b W . 8 6 S t , N e w York City, 

Близько Бродвею. 
ЕВРОПЕЙСЬКИИ СПЕЦІЯЛІСТ 
ГОВОРИМО ПО УКРАІНСЬКИ 

УКРАЇНСЬКІ МАШИНКИ ДО 
ПИСАННЯ. 

В Сурмі є українські машинки до 
писання, які можна набути: 

Ремінгтон мойзлес $55.00 
Роял Ді Лукс 5150 
Роял Стендарт .u.-fi 

Маишнки нові, знижена ціна, що 
були замовлені, а не відібрані. Ik 
тия цінах дістане лиш гой, хто ч Р 
ше зголоситься особисто, або ли­
стовно. 

Американські машинки значна гав­
оті. Продаємо за готівку або на сам-
ТНГ 2674 

S U R M A , 
103 AVENUE A, NEW YORK CITY. 
— p w — — — — — — — 
Н Е П Р И Я Т Е Л Ь РЕВМАТИЗМУ. 

Біль в руках, ногах, 
крижах, зимно в ногах, 
а поза шкірою як бк 
муравлі аазилн. Ті не­
дуги уступають по у-
життю "SORKO". Сло­
їк коштує $4*00. І Ілле-
жнтість висилайте р>-
зом з замонлеїшяч м 
адресу: 225-

; СН. LOZ1NSKI, Dept. S, 
2326 N. MulHgBn' Ave., Chicago, III. 

С т о я ч и в и с о к о на д е р е в і , 

Т а р з а н н а п р у ж е н о д у м а в , як-

б н в р я т у в а т и з це ї п о з и ц і ї , д е 

вгй 'етойв, д в о х б і л и х ч о Л о в > 

ків, щ о ' з н а х о д и л и с я в п о л о н і 

л ю д е й - л е о п а ' р д ї в . В і н б у в с а м 

о д и н , а т а к т а х б у л о пять . В ін 

мав т і л ь к и д в і р у к и , а тамті 

мали д е с я т ь , і т о з а к і н ч е н и х 

г о с т р и м и с т а л е в и м и п а з у р а м и . 

Р н з и к о б у л о ш а л е в е . 

Вк 

"' ^ П о кої^дтІЯй х в и л и н і Т а р з а н 
р і ш и в , щ о й о м у р о б и т и . Н а 
е е к у н д у він сам б у в з а л я к а в с я 
с в о г о р і ш е н н я . О д н а ч е с к о р о 

' у с п о к о ї в Єебе г а д к о ю : ні о д и н 
• и с л і д б р р о т ь б и н е є н а п е р е д 
п е в н и й . З ц е ю г а д к о ю в і н п е -
р е с т а в д а л і д у м а т и , т і л ь к и д о ­
б у в с в о г о н о ж а й г о т о в и в с ь 

. д о н а п а д у . З х в и л е ю , як д и к у н и 
. п е р е х о д и л и п о п і д д е р е в о , вію 

н а п а в н а о с т а н н ь о г о -і п р о б и в 
й о г о н о ж е м . 

Y 

- В і н ^ а в д а в х м е р т ь , ; ?ак с к о р о , 

що д и к у н навіть н е крикнув . 

Т ільки у п а д о к й о г о т іла , щ о 

з в а л и л о с я на з е м л ю , з а с т а в и в 

о д н о г о з н и х о б е р н у т и с я н а ­

з а д . П о б а ч и в ш и б і л о г о і велит« 

ня, д и к у н з а н і м і в . Т а р з а н з н о ­

в у в и к о р и с т а в ц е й м о м е н т 1 

з а к и ; д и к у н у с п ї в крикггутй^ 

Т а р з а н п р о к о л о в й о м у н о ж е м 

с е р ц е . З н о в т і л о ' д и к у н а п о ­

в а л и л о с я н а з е м л ю . 

" " О д н а ч е д р у г и й д и к у н , з а к и " 

с к о н а в , в и д а в *з с е « е ж в х л и а е 

х а р ч а н н я . ; Ц е і в е р и у л о ь у в в і ^ ' 

р е ш т и , -що б у л а в ж е в і д і й ш л а 

к і л ь к а н а ц я т ь к р о к і в . П о б а ч и в ­

шій ї а р з а я а , в о н и ^ т е ж ' на 4 х в и ­

л и н у з ч у д у в а л и с я , а л е в і д р а з у 

Ч з в в е р н у л и с ь » і : п о ч а л и " б і т в 

н а п р я м і с в о г о б і л о г о в о р о г а . 

Т а р з а н б е з н а й м е н ш о г о страд 

х у п р о д у м у в а в , ' щ о т е п е р р о * 

б и т н . 

КАЛЄНДАРІ 
НА 1937 РІК 

ЖЕ ВИЙШЛИ З ДРУКУ. 
Маємо на складі 10,000 ріжнород-

ніх Стінних Календарін на 1917 рік. 
Календарі як: „Напцжгл, Wall, Pocket., 
De Luxe і Cut ОиЬ7*. Чудові криви-
ди, релігійні, діти, дівчата у ріжних 
позах і ріжної величини. 

Для гросерень, бучерень і взагалі 
ДЛЯ ТИХ. що купують кля розпродажі: 
10» календарів (Hangars) 15x20 

з друком на календарях 
дано> фірми SHOO 

НЮ калвядарів,^без друку . . . 1--00 
50 календарів з друком . . . S00 
50 календарів без друку 7.00 
25 календарів4 з друком . 4 50 
25 календарів без друку Щ 

Лозин календарів без друку . . 2.25 
Один календар з пересилкою . . 25 
5 календарів з пееренлкою . . . 100 

Ласкаві замовлення посилайте нз 
адресу:. 46V 

UKRAINIAN BAZAAR, 
§7 AYJENUE A, NEW YORK, N. Y. 

(near 6tb Street) 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й П О Г Р Е Б Н И К 

І 

ІАНИАІАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
Ш)НХ, BROOICLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
1 3 9 Е . 7 t h S T R E E T , 

N E W Y O R K , N . T . 
Tel. Orchard 4-25вв 

а м н ш ш ш » м » ш > м « 
BRANCH OfHCE * CHAPELi 

707 PROSPECT AVENUE 
<c*r; E. IBS St.) , BRONX, K.T. 

TeL Leiflow 4-XM8. 

ввввввваавв^вввввввв^ввв2ввв^| 


